

La aviación comercial

Un nuevo enchufe

La aviación civil española atraviesa una grave crisis, que es inútil disimular, y en ello corresponde al Estado gran parte de culpa. Los ministerios competentes creyeron que su misión quedaba cumplida con el presupuesto 1.400.000 pesetas para subvencionar las líneas que se estableciesen y promulgando un reglamento para conceder esa subvención.

Italia y la Santa Sede

Abandono del interior del Rif

L'Osservatore Romano ha publicado dos notas a propósito de las visitas cambiadas entre el comisario regio del Ayuntamiento de Roma y el Cardenal-Vicario. De ellas se desprende que la visita fué de carácter estrictamente privado y que los piquetes de Guardia municipal y los maceros sólo existieron en la imaginación del reportero del Giornale d'Italia.

Lamenta L'Osservatore la ligereza con que algunos periódicos han deducido que con esta visita quedaba resuelta, o poco menos, por caducidad la cuestión romana, y alude especialmente a un periódico, que se ha complacido en enumerar los hechos recientes que, a su juicio, corroboraban esta afirmación.

Para demostrar la inanidad de la primera aserción, basta recordar el texto de las palabras con que el Pontífice renovaba su protesta contra la situación creada en 1870, que es, dice L'Osservatore, si bien más suave en la forma, «firme en el fondo, quizá más firme que las anteriores».

En cuanto al saludo del Arzobispo de Messina, del texto del discurso se ve claramente que ha habido una confusión. He aquí, según el diario católico de dicha ciudad Scintilla, lo que dijo monseñor Paino: «Vosotros recordáis que monseñor D'Arrigo (su antecesor) habló entonces de patriotismo, y yo hoy, junto con el saludo de la Religión, os traigo el de la Patria».

Y en este momento tengo el deber de enviar un saludo a aquel que dirige a Italia por el camino recto, a aquel que da nuevo vigor a la nación, al jefe del Gobierno. Y también os saludo en nombre de aquel que está en el Vaticano: El me habló de su amor por la devastada Messina y me recomendó, de modo preferente, a la juventud católica, a la que yo envío un saludo especial».

Para terminar, sólo nos queda reproducir las palabras con que L'Osservatore termina su información: «Después de esto nos parece que los periódicos, que han puesto en labios de monseñor Paino palabras que no fueron pronunciadas, deberán pensar en el restablecimiento de la verdad».

La política económica del fascismo

El Estado debe renunciar a las funciones económicas (Mussolini)

ROMA, 19.—Ayer ha empezado el Congreso Internacional de Cámaras de Comercio. Asisten 32 naciones. Mussolini ha pronunciado el discurso inaugural. Después de dar la bienvenida a los delegados, dice que los principios en que entiende inspirarse el nuevo Gobierno italiano son sencillos. El Estado debe renunciar a las funciones económicas, sobre todo las que tengan carácter de monopolio, para las que es insuficiente. Un Gobierno que se propone aliviar rápidamente a la población de la crisis provocada por la guerra debe conceder a la iniciativa privada la máxima libertad de acción, renunciando a la legislación intervencionista tanto como pueda. Lo contrario quizá satisfaga a los demagogos de la izquierda, pero la experiencia ha demostrado que es pernicioso a la economía nacional.

Es tiempo de librar a las naciones del llamado «arés de guerras». Yo no creo que el conjunto de fuerzas económicas que se llama capitalismo esté próximo al ocaso, como se complacen en afirmar ciertos teóricos extremistas. La experiencia enseña que los sistemas de economía asociadas que desdennan la libre iniciativa y los resortes individuales están condenados a fracasar. No quiere decir esto que quede excluido el acuerdo por grupos, y éste es el programa nuestro, buscando la conciliación de los intereses en juego.

Se trata de problemas graves, que frecuentemente tienen interferencias de orden político y moral. Para resolverlos es preciso pensar que no es sólo la economía de Europa, sino la de todos los países y los continentes. La participación de los representantes yanquis en esta conferencia es muy significativa; quiere decir que si el mundo oficial continúa su reserva, la economía americana siente que no puede desinteresarse de lo que Europa puede hacer.

Terminó diciendo que los Gobiernos, y el de Italia en primer lugar, examinarán con la mayor atención las resoluciones del Congreso.

El mayor pozo de petróleo en Venezuela

NEUVA ORLEANS (Luisiana), 19.—El consuelo de Venezuela anuncia el descubrimiento realizado en Laroa, cerca de Maracaibo, de varios pozos de petróleo, cuyo rendimiento diario es de 120.000 barriles, lo que constituye el «record» de la producción petrolífera mundial.

AUMENTA LA PRODUCCION MEXICANA

MEXICO, 19.—Según las estadísticas, la producción mexicana de petróleo pesado ha aumentado en un 12 por 100 durante el pasado año. Los datos recogidos permiten confiar plenamente en un nuevo y rápido aumento.

Acuerdos de la Asamblea comercial de Sevilla

Abandono del interior del Rif

Reducción y moralización de la burocracia
Que no haya dietas hasta que se admita el ministro bien

SEVILLA, 19.—Se ha celebrado la sesión de clausura de la asamblea de entidades mercantiles y comerciales convocada con objeto de protestar contra la política tributaria del Estado.

Fueron leídas las siguientes conclusiones aprobadas por aclamación: Que se cumplió íntegramente la ley de Bases de 22 de julio de 1918, que afecta a los funcionarios públicos, llegándose a la reducción de las plantillas, la revisión de los sueldos y supresión de las cesantías para todos los funcionarios que no hayan ingresado por oposición a concurso.

Establecimiento de la jornada de ocho horas, prohibiéndose el desempeño simultáneo de varios cargos. Simplificación de los servicios públicos. Que nuestra acción en Marruecos se ajuste a la capacidad económica de la nación, llegándose hasta el abandono del interior del Rif y limitándose al sostenimiento de las posiciones de la costa.

Supresión de las dietas y franquicia para los parlamentarios hasta que no se adocen los sistemas políticos. Que se proceda a la revisión de las tarifas y reglamentos que rigen para la contribución industrial, suprimiéndose los recargos de carácter permanente y transitorio dictados desde 1920.

Que se deje de aplicar la ley de Utilidades con carácter general, aplicándose únicamente a los capitales, rentas y remuneración de los funcionarios públicos cuando se destinen a sus derechos pasivos. Supresión de gratificaciones y obviaciones para los funcionarios, y cesantías de los ministros que no hayan desempeñado el cargo dos años consecutivos. Supresión del impuesto del timbre para la mercaderías cuyo precio sea inferior a cinco pesetas.

Reducción del franqueo para el interior y posesiones. Se dejan de hacer públicas algunas conclusiones hasta que el Gobierno conteste a las peticiones contenidas en ellas, y se pondrán inmediatas energías caso de no ser favorables. La asamblea quedará constituida en Asociación de defensa de las entidades mercantiles e industriales andaluzas.

ALMERIA, 19.—Las clases mercantiles han constituido una Sociedad, que se denominará Unión Comercial. Entre los diversos puntos del programa figura la resistencia tenaz y decidida a la exacción de los arbitrios municipales en el caso de que el Ayuntamiento persista en querer seguir cobrándolos desde el 1 de abril.

La Cartuja de Miraflores podrá salvarse

Habrà que hacer obras muy difíciles y costosas

BURGOS, 19.—El arquitecto don Pedro Muguruza, hablando de la ruina que amenaza a la Cartuja de Miraflores, ha dicho que este problema es idéntico que el de la Alhambra y el del Pausar. Dijo que el Monasterio está cimentado en un terreno que el agua socava, y que, de no acudir pronto a su defensa, la ruina es segura en un plazo corto.

Las obras que hay que realizar son importantes, largas y costosas, y plantean un problema de arquitectura poco común. Las obras han de consistir en descubrir todo el sistema de drenaje y reponerlo en su primitivo estado y así quedará esta joya artística al abrigo de todo peligro.

El ministro de Instrucción pública ofreció su apoyo al señor Muguruza, el cual redactará un proyecto que será examinado por la Junta de Construcciones Civiles.

MADRID.—Se nombra nuevo jefe de Policía para Barcelona. Se anuncia para el día 2 el decreto de disolución (página 4).

PROVINCIALS.—Ha terminado en Sevilla la asamblea de las clases mercantiles. Se constituye en Bilbao una Junta de madres de soldados contra la prolongación del servicio a los de cuota (página 4).—Aplech jaimista en Manresa. En Hospitalet fué muerto por tres desconocidos un obrero del Sindicato libre (página 2).—Se constituye en Santander el Partido Social Popular (página 3).

MARRUECOS.—Los hidroaviones bombardearon Sidi Dris y sus alrededores (página 2). EXTRANJERO.—Inglaterra ha protestado contra las medidas alemanas, que perjudican a los comerciantes ingleses. Ha empezado el Congreso de Cámaras de Comercio en Roma.—Un diputado comunista alemán ha sido detenido en París.—Portugal limita los beneficios de los comerciantes (páginas 1 y 2). (Véase la información completa en la sección de noticias de la cuarta plana.)

Comentario del "Times" a nuestra política

¿Será el arrebol del Sol o de Aurora Boreal?

El día 25 estará aquí el alto comisario, y el Gobierno, con los antecedentes, datos e impresiones que el señor Stivela le comunicó, podrá formar juicio de la situación de Marruecos y de los distintos aspectos del problema, que le permita afirmar la política que, en definitiva, deba seguirse, y que acordó preventivamente al hacer la declaración ministerial.

Esto es obligadamente previo a la redacción del programa electoral, que no puede tardar muchos días en aparecer, porque si el Gobierno mantiene para la celebración de las elecciones la fecha de 29 de abril, el decreto ha de llevar, como más avanzada, la del día 8. Nosotros creemos que el decreto de disolución irá fechado el día 2, y siendo esto así, no quedan muchos días para la redacción de la proclama al país, en que se le diga para qué se solicita su sufragio.

Aunque, si las noticias particulares que tenemos se confirman, no será una labor muy difícil ni muy laboriosa la redacción del programa, entre otras razones, porque no será tal programa. Así como el arrebol de la aurora—nos han dicho—anuncia al Sol, pero no es el Sol, el documento que publique el Gobierno dará idea de que detrás de él hay algunos propósitos y hay algo que puede ser un programa, pero sólo se verá el arrebol.

Este optimismo del colega inglés lo corrobora con otra apreciación no menos alentadora. «Hay multitudes de españoles—dice—que sinceramente sienten con su Rey que no serán desertores; permanecerán en su puesto, porque hay cosas que un español bien nacido no puede hacer de ningún modo.»

No es tan halagüeño el cuadro que de la situación de España dibujaba el corresponsal en Madrid del mismo diario en el número anterior al que inserta el artículo. Insiste en la desconfianza que el pueblo manifiesta para con sus Gobiernos, porque «las cosas seguirán como antes», pues la administración es tan deficiente en la Península como más allá del Estrecho. Y se «da la paradoja de que mientras en España faltan fondos para escuelas, caminos y ferrocarriles, llueve el dinero en Marruecos hasta tal punto, que con lo que se ha gastado allí en estos últimos diez años, se podría dotar cada familia mora con una renta de seiscientos duros». Otro detalle que no omite el corresponsal, el más humillante tal vez, es que «dos cuatrocientos prisioneros no han sido rescatados por los ciento cincuenta mil hombres de nuestro Ejército, enviados allí para vengar la derrota, sino por un ex diputado republicano, en las condiciones que los moros impusieron, sin que intervinieran las autoridades militares» y demás detalles bochornosos del rescate.

De donde concluye que la confianza que el pueblo había puesto en el Ejército y en el Gobierno ha sido infundada; y que si «la mayor parte de las tierras perdidas no han sido recuperadas, la culpa no es de la nación».

Nuevo jefe de Policía para Barcelona

El ministro de la Gobernación dió cuenta esta madrugada de haber firmado su majestad un decreto admitiendo la dimisión del inspector general de Policía de Barcelona, don José Borrás, y otro nombrando para desempeñar el dicho cargo a don Angel García Otermín.

El ministro ha conferenciado con el nuevo inspector general de Barcelona, señor Otermín, quien saldrá hoy para su destino. Refiriéndose a la carta dirigida por Cambó al gobernador de Barcelona, dijo que éste ha cumplido con su deber.

El duque de Almodóvar rehusó hablar del documento de la Confederación general del Trabajo.

En el expro de Barcelona salió el domingo para aquella ciudad el comisario de Policía don Emilio Casal de Nis, y ayer lunes lo hizo el jefe de la brigada Móvil, don Enrique Maqueda.

Con motivo de la marcha de los señores De Miguel y Maqueda, ha sido nombrado para el mando de la primera brigada, Asuntos sociales, la más numerosa y compleja de las que integran la Dirección general de Orden público, el comisario don Luis Fenoll.

De la brigada Móvil se ha hecho cargo el comisario señor Alcon, que actualmente estaba en la Comisaría del distrito del Centro.

BARCELONA, 20.—Esta mañana salió en el rápido de Madrid el comisario de Policía don Ramiro Cavestany, uno de los tres trasladados últimamente.

En el rápido de hoy llegó a Barcelona procedente de Madrid el comisario señor Maqueda.

Kadur Namar llega a Melilla

Vió a Silvestre la víspera de Anual

MELILLA, 19.—Se ha evadido de Beni Urriaguel, llegando a esta plaza, después de grandes penalidades y de dejar a su familia en la cabaña de Beni Said, el conocido moro Kadur Namar, que, como se recordará, salvó a la guarnición de Quedani durante los sucesos de julio, por lo que mereció después la persecución de los sucesos de Abdel-Krim.

Cuenta Kadur que logró fugarse de la cabaña de Beni Yaguach, fracción de Beni Urriaguel, no sin correr grandes riesgos, y, desde luego, después de haber sido robado en todos sus bienes y ganados.

En cuanto a los sucesos de julio refiere que él fué sorprendido por aquellos, encontrándose en la posición de Quedani. «Yo refiero que en los primeros días la guarnición se defendió con bravura, decayendo después al darse cuenta de cómo se hacía la retirada completamente desordenada y rápida, sobreviniendo entonces la desbandada».

Añade que la víspera del desastre vió a Silvestre en Anual, y dice que por las noticias que ha podido recoger durante todo el tiempo que ha permanecido en Beni Urriaguel el comandante general de Melilla fué siempre en la misma citada posición.

La víspera de este día ha sido el día en que el día en Melilla, y de sus referencias, espera obtener importantes testimonios.

En favor de los soldados de cuota
Una junta de madres en Bilbao
Reunión en la Casa del Estudiante

Ayer se reunieron en la Casa del Estudiante los padres de los soldados de cuota del 20, 21 y 22 que se encuentran en África, a pesar de haber terminado el plazo de su licenciamiento, llevando los del 20 ya veinticuatro meses de servicio.

Se acordó unánimemente: Primero. Protestar energicamente de la actitud de los Gobiernos, tanto el actual como los anteriores, y retirarles su apoyo en todos los órdenes.

Segundo. El decidido propósito de que no se sigan infringiendo las leyes, estando dispuestos a no consentirlo ni un momento más.

Los padres de estos soldados, que están justamente indignados ante los atropellos gubernamentales, han constituido una Comisión, a la que ruegan se envíen todas las adhesiones de provincias y las que aún faltan de Madrid, pudiendo hacerlo a dicho nombre y a la Casa del Estudiante. Mayor, 1, a ser posible antes del domingo próximo, en el cual se volverán a reunir en este local para ultimar detalles y comprobar los elementos de que disponen.

La Federación de Estudiantes Católicos de Madrid se adhirió en un todo a la campaña de los padres de soldados de cuota por ella iniciada, por entender que la retención de estos cuotas, en su mayoría estudiantes, significa un entorpecimiento en el desarrollo intelectual del país y un atropello a las leyes vigentes.

BILBAO, 19.—En el Círculo de la Unión Mercantil se ha celebrado hoy una reunión, en la que, después de exponer la situación desagradable por que atraviesan los soldados en África, se propuso la conveniencia de reanudar la adhesión de las Diputaciones y Ayuntamientos y dirigirse en razonada solicitud al ministro de la Guerra.

También se formará una Junta de madres de soldados. Será nombrado abogado llor de la Junta el señor Osorio y Gaitaneros, contra el incumplimiento de la ley de reclutamiento.

Tres lanchas cañoneras para la marina española
EL HAVRE, 19.—Hoy han llegado a este puerto tres lanchas cañoneras, construidas en los astilleros ingleses por cuenta del Gobierno español, que las dedicará a perseguir el contrabando de tabaco.

Esas embarcaciones, que llevan la numeración «M-1», «M-2» y «M-3», serán encaminadas a su destino, primero por el Sena hasta París, y desde allí por los canales a Ceta, y por último, a un puerto español por mar.

LO DEL DIA

Sordera incurable

Es un hecho que en la cuestión del juego siguen imperando y aún acentuándose la tolerancia y la arbitrariedad. Se acentúa la tolerancia porque, a pesar de todas las negativas ministeriales, se están abriendo nuevas casas de juego. No vayamos a indagar minuciosamente; es bien público el permiso concedido estos días pasados al Aero Club de Barcelona.

Se acentúa la arbitrariedad porque para mantener la apariencia de que no aumenta el número de salas de recreos mayores se clausura, todavía, de vez en cuando, alguna de menor cuantía, que va a engrosar los beneficios de las privilegiadas. Y por si fuera algo, ni siquiera se cohonestan el percibo de los fondos que constituyen el precio de la tolerancia con las inversiones benéficas de que tanto se alardeaba antes.

¡Pero qué diremos al duque de Almodóvar, si tiene una sordera incurable: la sordera del que no quiere oír?

Problema educativo
En el mitin sanitario del domingo dió el señor Espinosa, presidente de la Asociación de Estudiantes Católicos de Medicina, una nota espiritualista que hasta ahora había faltado en esta campaña.

Recordó que el alma de toda reforma es la reforma del alma; y adujo un hecho elocuentísimo: el de que entre los estudiantes de Medicina, los más conocedores de los peligros sanitarios, abundan extraordinariamente las víctimas del vicio.

Efectivamente, como ya hemos dicho otras veces, no ha de olvidarse que todo problema de higiene se resuelve en un problema educativo, y que el conocimiento del mal sólo es útil cuando se cuenta con una voluntad robusta para huir de él o vencerlo. La ciencia únicamente puede darnos las nociones que suministran la materia de nuestros actos, pero es incapaz de determinarlos a obrar por sí misma.

Conveniencia que el sentido moral, tan vigorosamente defendido por el señor Espinosa, fuera acentuándose en estos actos, en pro de los mismos fines de salud pública que se persiguen.

Evasión fiscal
En la sesión plenaria del Congreso de la Federación Republicana de Francia, al ocuparse de la situación financiera, decía hace dos días M. Isaac: «El contribuyente tiene la convicción de que su dinero se malgasta y derrocha, busca pruebas que le demuestren esa creencia y muestra invencible repugnancia a pagar nuevos impuestos en tanto no abrigue la esperanza de que sus sacrificios serán mejor utilizados».

Las palabras del ex ministro de Comercio francés, que regentó esta cartera en el último Ministerio Briand, son un testimonio más en favor de nuestra tesis constantemente mantenida.

Mientras el contribuyente no adquiere la convicción de que el dinero que entrega al Estado le reporta a él mismo beneficios indudables en los diversos órdenes de la vida, será inútil pretender crear nuevos impuestos, y aun hacer efectivos los actuales.

La misma evasión fiscal adquiere cierto tinte de legitimidad cuando se piensa que el dinero volcado en las arcas del Tesoro se dilapida en empresas estériles y peligrosas, o se pierde, sin provecho del procomún, en el laberinto de la inmoral burocracia administrativa.

El mejor medio de forzar la voluntad del contribuyente es darle la impresión de sensatez y rectitud en la inversión de los impuestos.

Un hecho importante
La política inglesa, en su constante marcha evolutiva, ofrece hoy a los ojos del mundo un hecho de extraordinaria importancia: la aproximación del partido laborista a las esferas del Gobierno. No sería extraño que de la actual situación consorsal o coagulada de los grupos liberales. Por parte de éstos no surgirían dificultades para la posible futura unión; más bien la desean.

De un modo lento, suave y progresivo —del más puro estilo político inglés— se va llevando a cabo la aproximación a la Corona de las nuevas fuerzas gubernamentales.

El Rey ha dado facilidades, siempre que las circunstancias lo han permitido, para que el partido laborista pudiese traspasar los umbrales del palacio de Buckingham. Pocos días hace Ramsay Mac Donald, jefe del partido, acompañó a la mesa al rey Jorge V.

Llega a Roma el nuevo embajador español

ROMA, 19.—Este mañana llegó a Roma el nuevo embajador de España cerca del Rey, don Juan de Borja. Entre otras personalidades esperaba al embajador español el jefe del Gabinete del ministro de Negocios Extranjeros y el primer jefe de la Embajada.

El jefe del Gabinete del ministro de Negocios Extranjeros y el primer jefe de la Embajada, señor Reynoso, dió la bienvenida al señor Reynoso, nombre del presidente del Consejo, señor Mussolini.

Administración de EL DEBATE

Mañana 9 a 1
Tarde 3 a 7



Cuento del martes

DON VALENTIN

La voz neta e imperiosa de don Valentín resonó ejecutiva:
—Y vas a bajar al jardín sin ponerte la...

—¿Qué te pasa, hombre?—le preguntó doña Adalina.
—Nada!—repuso don Valentín, seca-

Se pide libertad para la radiotelefonía

NI para el servicio ni para los aparatos debe haber monopolio

Con motivo del nombramiento de la Comisión oficial que ha de redactar el reglamento por que han de regirse las instalaciones radiotelegráficas...

POR LA PRENSA EXTRANJERA

UNA ENFERMA CON 46 GRADOS DE FIEBRE
«Le Journal»
Un despacho recibido en la Agencia Reuters de Escanaba, Michigan, relata el caso de una joven que recibe asistencia en el Hospital de enfermos de fiebre...

Notas políticas

El Rey y Pedregal
El Monarca, después de oír misa, marchó el domingo en auto a la Plaza de Descalzas, donde recogió al ministro de Hacienda...

Mitin del Partido Social Popular en Madrid

Por el saneamiento de la Hacienda
El señor Fradera tomará parte
El próximo día 23 se celebrará, a las seis y media de la tarde, en el teatro de la Comedia un mitin organizado por el Partido Social Popular...

USTED SE ESTA MATANDO

Las digestiones pesadas, estados somnolientos, los dolores gástricos, inapetencias, flatos, jaquecas, desarreglos biliares, estreñimiento, fijeidad, etcétera, indican que los órganos de la digestión están sufriendo...

Banquete a tres afeéres de complemento

En el hotel Ritz se celebró el domingo el banquete organizado por la oficialidad en complemento del Arma de Caballería...

Peregrinación Teresiana a Roma

Saldrá la Peregrinación el día 28 del próximo mes de abril, terminando el 18 de mayo. Se visitará Burgos, San Sebastián, Lourdes, Niza, Monte Carlo, Génova, Francia, Marsella, Montserrat y Zaragoza...

LOS PRECIOS

Los precios, sin precedentes, desconocidos hasta ahora por su incomparable economía, son los siguientes, incluido absolutamente todo: primera clase, mil cien pesetas; segunda clase, ochocientas pesetas; tercera clase, quinientas pesetas...

Otro mitin sanitario

En el teatro de Novedades, bajo la presidencia del señor Díaz Agero, presidente de la Diputación, se celebró el domingo otro de los actos de la campaña de propaganda sanitaria...

El jueves actuarán los fiscales en el Supremo de Guerra

El jueves se verá en el Consejo Supremo la causa del teniente coronel señor Ros y demás jefes encartados. En ésta y en las sucesivas causas actuarán el fiscal señor Barrio Moreno o los tenientes fiscales primeros...

EL GENERAL NAVARRO

Durante más de dos horas declaró hoy ante el juez instructor señor Ayala, el general Navarro. A pesar de la reserva con que se llevan estas actuaciones judiciales, sabemos que las declaraciones del general tocan a su fin...

LICENCIA A LOS EX CATTIVOS

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» ha publicado una circular relativa a la concesión de licencias a las clases e individuos de tropa que estuvieron prisioneros como consecuencia de los sucesos de Melilla...

Homenaje estudiantil a Bassallo

Mañana, miércoles, se verificará en la Casa del Estudiante, Mayor, 1, el ya anunciado homenaje al sargento Bassallo de los estudiantes...

HUELVA. 19.—Se conoce la candidatura oficial para las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Por la circunscripción irán don Guillermo Romero Calvo abista; don José Lirón Calvo, romano, y por el tercer puesto don Manuel Burgos Domínguez, conservador...

EL GENERAL NAVARRO

Durante más de dos horas declaró hoy ante el juez instructor señor Ayala, el general Navarro. A pesar de la reserva con que se llevan estas actuaciones judiciales, sabemos que las declaraciones del general tocan a su fin...

AVISO IMPORTANTE para los señores que han de tomar parte en la Peregrinación a Roma

organizada por la Confederación Nacional de las Congregaciones Marianas:
Habiéndose dado por las Compañías de ferrocarriles la orden para que se aplique a los peregrinos que presenten la cédula del caso la tarifa especial de gran velocidad...

Medallas conmemorativas

VALENCIA, 20.—El Ateneo Mercantil ha iniciado hoy una suscripción popular con objeto de regalar al señor Echevarrieta y al sargento Bassallo unas medallas de oro conmemorativas del rescate de los prisioneros...

Aniversario de «El Siglo Futuro»

Nuestro colega «El Siglo Futuro» celebró ayer el cincuenta y ocho aniversario de su fundación y la fiesta de su Patrono, San José...

EL ARQUITECTO de la Alhambra

El director general de Bellas Artes ha dicho esta mañana a los periodistas que ha sido propuesto para el cargo de arquitecto de la Alhambra de Granada don Leopoldo Torres Balldá...

El Congreso del Comercio hispano americano

Se constituye la Delegación de la Cámara española de La Habana
En el domicilio social de la Unión Ibero-Americana, quedó ayer constituida oficialmente la Delegación de la Cámara Española de Comercio de La Habana...

INTERESANTE

Debe exigirse precisamente la marca E G NITRA en las lámparas de medio vatio, por ser las que duran mayor tiempo y producen la luz más intensa.

EL ARQUITECTO de la Alhambra

El director general de Bellas Artes ha dicho esta mañana a los periodistas que ha sido propuesto para el cargo de arquitecto de la Alhambra de Granada don Leopoldo Torres Balldá...

EL ARQUITECTO de la Alhambra

El director general de Bellas Artes ha dicho esta mañana a los periodistas que ha sido propuesto para el cargo de arquitecto de la Alhambra de Granada don Leopoldo Torres Balldá...

Recepción académica del señor Orueta

La Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales celebró el domingo solemne sesión pública para dar posesión de plaza de académico de número al ingeniero de Minas, subdirector del Instituto Geológico y vicepresidente de la Real Academia Española de Historia Natural, don Domingo Orueta...

En el Sindicato femenino

A las seis y media de la tarde del domingo ha disertado en el Sindicato Obrero Femenino, acerca de «El canto en las escuelas», la profesora de la Escuela del Hogar, señorita Carmen Cuesta...

En el Circulo de San Isidro

En el Circulo Católico de San Isidro se ha celebrado una fiesta con motivo de la imposición de la corbata que la Juventud ha regalado a la bandera del centro. Se celebró una misa de comunión en la iglesia de Santa Cristina...



CORRIDAS DE TOROS

Se lidió ganado de don Gumerindo Llorente, por los diestros Ginesillo, Inigo y...

Con los palitruques se distinguieron Guerra y Malaguetín, Ocejido, al dejar un par...

FLORES, BIEN; LOS DEMÁS...

En la Plaza de Tetuán se lidiaron reses de Cecilio López para Sánchez Torres, José Flores y...

Torres quedó hecho una pena, salvando su impericia la vida de uno de sus novillos...

El diestro José Fernández «Tabernerito», despachó a sus tres enemigos regularmente.

BANCO DE ESPAÑA

Los tenedores de cupones de vencimiento de 15 del próximo abril de obligaciones del Tesoro al 5 por 100...

El Gallo

(Asturias) Sidra Champagña de Villavieja

Fábrica de corbatas

12, Mariana Pineda, 12 (antos Capellanes), Génovas de punto. Casa fundada en 1870

UNION ELECTRICA MADRILEÑA

El Consejo de administración de esta Compañía ha acordado el pago de QUINCE PESETAS a cada acción...

Advertisement for Digestónico (Siempre conmigo!) and Estómago (Es la salud de mi estómago).

Advertisement for Callos Ungüento Magico (Las terribles molestias de los pies, callos y durezas desaparecen completamente usando sólo tres días el patento).

Advertisement for Carpeta Kismet (Es una carpeta extraordinariamente práctica y perfectamente segura).

NOTICIAS

HUERFANOS Y VIUDAS DE LOS MEDICOS. Con motivo del primer aniversario del fallecimiento del excelentísimo señor don Luis Fábila...

Los instantáneos se dirigirán al presidente, señor García Revenga, al domicilio de dicha entidad, calle del Oso, 21, principal...

ACTIVIDAD VIABLE. El inspector de Sanidad don José Velasco Pajares, viajando en un tranvía de los Centros Camioneros...

REGIUM EXEQUATUR. Se ha concedido el regium exequatur a los señores siguientes: Don Emilio Lufria y Alonso, conde de Cuba en Sevilla...

EL REGIMIENTO DEL REY. Hoy se posesionará, en el cuartel de los Docks, del mando del regimiento del Rey, vacante por fallecimiento del señor Gobari...

Entre elixires mil, uno hay tan sólo que persiste sin farsa y sin engaños. Toda España hace ya cincuenta años consume el popular Licor del Pelo.

LOS QUE MUEREN EN MADRID. Leemos en «La Voz Médica» que durante la semana del 5 al 11 del actual han ocurrido en Madrid 352 defunciones...

Para empapelar, Cañizares, 14. Tel. 22-04 M. RASGO DEL ALCALDE. El alcalde, señor Ruiz Jiménez, ha concedido al hijo mayor de Pedro Sanz...

DISTRIBUCION DE PREMIOS. En el Centro Cultural Democrático se celebró el domingo una sesión pública, presidida por don José Francos Rodríguez...

En Santander se ha celebrado el enlace de la bella señorita Josefina Puente con don Ricardo Saro Agudo.

El 23 celebrará su fiesta onomástica la duquesa de Béjar.

El Abate FARIA. En Santander se ha celebrado el enlace de la bella señorita Josefina Puente con don Ricardo Saro Agudo.

CRÓNICA DE SOCIEDAD

Bautizos. Anteayer por la tarde en la parroquia de la Concepción fué bautizada la hija primogénita de los señores de Riestra...

Actuaron de padrinos en la ceremonia el abuelo paterno, general Riestra, y la bisabuela materna, señora viuda de La Vallina...

El acto revistió carácter íntimo a causa de la reciente desgracia familiar de los señores Riestra.

En la Catedral de Sevilla ha sido bautizado, con los nombres de Manuel Andrés, un hijo de don Manuel Mora y Figueroa...

Apadrinaron al neófito sus tíos, los condes de Aguilar.

En la parroquia del Buen Consejo se ha verificado el bautizo de la hija de los vizcondes de Foffianes...

Fueron padrinos el conde de Maceda y la condesa de Vilana.

Mañana, a las once y media, y en la parroquia de Nuestra Señora de la Almudena...

Mañana se cumple el octavo del fallecimiento de la señora doña María de los Angeles Bernar y Liacer de Allendesalazar...

Todas las misas que se digan el 20 y 22 en San Pascual, 21, 22 y 23 en el Salvador y San Luis Gonzaga...

Mañana, a las once, se celebrarán solemnes exequias en la parroquia de San Sebastián por el alma del ilustre ex presidente del Consejo de ministros don Manuel Allendesalazar...

Ha dejado de existir la virtuosa señorita Dolores González Ocampo y González de Escandón.

A los padres de la finada, don Juan y doña Dolores; hermanos, doña María, don Juan y doña Pilar; hermanos políticos, don Germán Pérez Carrasco, doña Juana Guerra y don Luis de Cuenca...

El finado, que nació en Madrid el año 1861, era juez auditor de número del Supremo Tribunal de la Rota de la Nunciatura...

El verano último, encontrándose en San Rafael, sufrió un ataque cerebral, que puso en peligro su vida.

Las dotes de cultura, rectitud y bondadoso trato que atesoraba el finado granjearonle una reputación prestigiosa.

El año pasado hizo testamento, donde disponía que su cadáver fuese inhumado en el cementerio de San Justo...

En Santander se ha celebrado el enlace de la bella señorita Josefina Puente con don Ricardo Saro Agudo.

Advertisement for Mermeladas Alfred Hill (SI, PERO... las Mermeladas Alfred Hill en latas y en frascos son MEJORES).

Advertisement for Antimetritico Corvo (UNA COPITA DE VINO PINEO después de las comidas es la base de una buena SALUD).

Oposiciones y concursos

CORREOS. Han aprobado el segundo ejercicio de oposición a ingreso en Correos los señores siguientes:

Don Graciano Díez Alvarez, 10,13 puntos; don Andrés Martínez Hernández, 10,11; don Gregorio Moredano Cabanillas, 10; don Juan P. Navarro Sánchez, 11,61...

ESCUELA DE TELEGRAFIA. La «Gaceta» de ayer publica la convocatoria para proveer 30 plazas de aspirantes a ingreso en la Escuela de Telegrafía...

Las oposiciones se celebrarán con arreglo a las disposiciones del reglamento de la Escuela y con sujeción a los programas publicados en la «Gaceta» de Madrid el 9 de abril de 1921...

Seis lesionados en una riña. En el merendero «El Franco Español», sito en la calle de Escosura, número 87 (Cuatro Caminos), cuestionaron el sábado último, a las diez de la noche...

Los militares heridos pasaron a curarse al Hospital de San José y Santa Adela, donde estaban albergados como convalecientes.

En el asunto intervinieron las autoridades militares.

DE INTERES. Es asunto de gran importancia para todos nuestros lectores, y especialmente para aquellos que con frecuencia sufren catarras...

Los militares heridos pasaron a curarse al Hospital de San José y Santa Adela, donde estaban albergados como convalecientes.

Advertisement for Un Ezcema (Antiguo de dos años Curado en 28 días).

Advertisement for SARNICIDA «CESAR» (INSTANTANEO DE EXQUISITO PERFUME SIN ALCOHOL).

Advertisement for DEPURATIVO RICHELET (Cualquiera que sea su origen, su naturaleza y sus formas cualquiera que sea su antigüedad y su gravedad).

Advertisement for DISCO IDEAL VILLERA (MARC A REGISTRADA).

Advertisement for EL MEJOR CALICIDA DEL MUNDO (El mejor preparado y el más práctico. Pidanlo en droguerías, farmacias y zapaterías).

Advertisement for ESA TOS, TABLETAS GABA (retrescantes, desinfectantes, soberanos contra la TOS y afecciones de la garganta).

VIDA RELIGIOSA

Santorial y cultos

DIA 20.—Martes.—Sanjos Pablo, Cirilo, Eugenio y compañeros mártires; Martín, Obispo de Braga; Ambrosio de Sena, confesor, y Santos Claudio, Eutrasio, Juliana y Teodosia, mártires.

La misa y oficio divino son de esta feria, con rito simple y color morado.

Adoración Nocturna.—San Hermenegildo. Ave María.—A las once, misa, rosario, y comida a 40 mujeres pobres...

Cuarenta Horas.—En las Religiosas del Sacramento. Corte de María.—De Guadalupe, en San Millán (P.); del Buen Parto, en San Luis.

MARTES DE CUARENTA HORAS. Parroquia del Buen Suceso.—Al toque de oraciones, ejercicio del vicarísimo.

Parroquia de Covadonga.—A las cinco y media de la tarde, se rezará el rosario.

Parroquia de San Marcos.—A las seis de la tarde, ejercicio del vicarísimo, rosario y preparación de niños para la primera comunión.

Cristo de la Salud.—Ejercicio del vicarísimo después del rosario de las doce y a las seis de la tarde.

San Antonio de los Alemanes.—A las seis de la tarde, ejercicios, con exposición de Su Divina Majestad, rosario, sermón por el señor Pararod, vicarísimo y reserva.

Advertisement for DIRECCION GENERAL DE LA DEUDA Y CLASES PASIVAS. Esta Dirección general ha acordado que en los días 20 al 24 del actual se entreguen por la Caja de las misas los valores consignados en sealamientos anteriores que no hayan sido recogidos...

Fallece el tenor Berges

Ha fallecido en esta Corte el notable tenor de zarzuela don Eduardo Berges, que desde hace tiempo padecía una dolorosa enfermedad que le imposibilitaba para al tra bajo.

Prestaba servicios en el Negociado de Demografía del Ayuntamiento. Había nacido en Zaragoza, en donde hizo sus primeros estudios.

Entre otras obras estrenó en Madrid «La tempestad», «La bruja», «San Franco de Sena», «Catalina», «El dominó azul», «Las campanas de Carrón», «La (Marsellesa) y otras, en todas las cuales obtuvo resonantes éxitos.

Contaba actualmente setenta y siete años. Díos le haya acogido en su santo seno.

Sociedades y conferencias

PARA HOY. SOCIEDAD CENTRAL DE ARQUITECTOS (Príncipe, 18).—Seis y media, el señor Benet, secretario de la Confederación Patronal Española...

INSTITUTO FRANCÉS.—Siete tarde, monsieur Sarrailh, «Resumen del viaje por los Pirineos».

ESPECTACULOS

REAL.—9, La bohemia. PRINCESA.—6 y 10, Wu-Li-Chang. ESPANOL.—6 y 10,15, Cristalina. ESTRELA.—6 y 10,30, Corazón de mujer. CENTRO.—10,30, El niño de las monjas. LARA.—6,15 y 10,15, La mala ley. INFANTA ISABEL.—6,15 y 10,30, El paso del camello. ROMA.—6,30, La casa de Sald.—10,30 La flor de Córdoba. REY ALFONSO.—8,30 y 10,30, El hijo de Colón.

Advertisement for MARIA CANOSA (Baterías de cocina, aparatos para alumbrado y calefacción de petróleo y acetileno).

Advertisement for MUEBLES (Exposición: Goya, 21 (esquina a Lagasca), Talle. res: Aya, 45. Constructor: M. CEREZO).

Advertisement for CALZADOS (Grandes rebajas. Útimos modelos a precios increíbles).

Advertisement for CONDENADO TODA LA VIDA (a sufrir de reumatismo. Pero si en todas las comidas toma usted el agua mezclada con los célebres LITHINÉS del Dr. GUSTIN).

Advertisement for Quiosco de EL DEBATE (CALLE DE ALCALA, FRENTE A LAS CALATRAVAS SE VENDE TODA LA PRENSA CATOLICA DE ESPAÑA).

